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CONSIGNE IMPORTANTE

Votre QCM ne doit pas étre souillé, froissé, plié, écorné ou porter des inscriptio
superflues, sous peine de ne pas étre corrigé.

Cette partie comporte 120 questions. Vous devez done porter vos réponses sur les ligr
numérotées de 1 & 120de la feuille-réponses.

Veillez 4 bien porter vos réponses sur la ligne correspondant au numéro de la question

Pour chaque ligne, vous avez UNE SEULE BONNE REPONSE POSSIBLE.

1. Dans une canalisation le débit s’exprime suivant la formule :
@ Q-vx b) Q=8V V_ [  Q=pgh
3: L’autorisation de construire est délivrée par :

Le directeurde ./ [[B) Le gouverneur . | ¢) Le présid
e Tl il an : presi ent du
> urbaine S ” | conseil communal.
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c) La muche
carbone

de d) La “couche |
d"hydrogeéne

Tf. Uﬂeﬁgnre A5 cbtés est un:

¥ |d) Pentagone {/ |

[§) Ociogone, __[b) Hoxagone. 1) Polygone,

7. Le dernier décret sur les marchés publics au Marac date £2 4 ¢

a) 1983 [b) 2007

c) 2013 Vv _ ]

8. L’hectométre carré vaut :

[/10 000 de meétre carré. |

[8) 1001000 méfre carré | b) 10.000 métre caé V| )

9. Une longueur de 10,4cm sur un plan a I'échelle de 1/5000, la longueur sera de .

la)  208m [b)  52km O

10. Que permet de faire un niveau de chantier

a) d'effectuer des relevés | b) d’effectuer des relevés v, '
uniquement en planimétrie uniquement en altimétrie

S20m 7 d

_(] d L ffectuer les deux J

Il. La signalisation d’un réseau d’AEP dans vne tranchée se fait au moyen ;

#) D'un grillage bleu b) D'un grillage rouge \“.

I12. Lequel de ces pays n’utilise pas 'euro ?

[D7un grillage vert ‘

| a)  Danemark v/ | b) F_r;;rluga[ = 1[}.: ) [Lﬂhiﬁliu [
13. Qu'est-ce qui caractérise le foisonnement du sable ?
[a) L'cau [b) Uhumidi¢ ¥ [c) Lachaleur ]
4. Quelles sont les propositions correctement écrites ?
1. Quatre-vingistreize
2 Deux-cents-cinquante-cing
3 Six-milleshuitents «
4. Huit-mill lons-neuf-cent-quatre-vingts .
5 Trois cents |
[A.  2ets B:  1.3et5 TR Ve T, - o 12 )

i i s
15. Un es&"éﬁ‘t cherche a atteindre le sommet d'un poteau haut de douze métres. Il monte de
trois métres chaque jour, mais redescend de deux métres chaque nuit. Combien de temps lui

~ faudra- t-il pour atteindre le haut du poteau ?

10 jours [ 12jours ¢) 1l jours

d) 13 jours
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18, Si on Soustrait la somme des angles d'yp triangle  ln somme des angles d'un carré, il

s
19. La moyenne arithmétique de 9 nombres eg 12, Si 1'on retire I'un de ces nombres, la
moyenne devienne égale 4 8. Quelle est la yafeyr du nombre que 'on a retiré ?

20. Que yaut le quart du cinquiéme du carré de 19 ?
b) LedoubledeS |¢) Lecarréde25 [d) Laracine carrée de 25 |

21. La surface totale d’un cube est de 294 cm2. Que vaut la moitié du carré de la somme

M mundc. En eombun dz tempﬁ 14 tota}

‘ﬁltt} 10 minutes

b) 8 minutes o1 357
secondes

reste :

m*nwﬁ ir-lm de8 lﬁranplr seconde dans
‘umem acide et qui se vide & raison de El‘pm
iE de I'acide s¢ sera<t-il écoulé ?

¢) 9 minutes et 45

secondes

d) 7minuteset15 |
secondes

)

180°

\_/

b)

{]G

B )

360°

d)

90¢

a)

12

b)

24

_Tg

36

| d)

44

a) La montié de 12

des chiffres de la valeur de son volume ?

B) 49 b) 50 o T d) 76
22. La durée d’une tiche correspond i |a charge de travail
a) ViV [ b) Fax

23. La réussite d'un projet est fortement liée a la maitrise de trois paramétres essentiels du
« triangle d'or ». 1 s’agit de la qualite, du cout et

a)

Du delar

o

b) De la rapidité de I"exécution

24. Le poids réglementaire d’un sac de ciment est de

| ¢)  Des approvisionnements, |

a)

35 kg

b}

50 iig

o

Lo

100 kg

25. Lorsque vous réalisez un balcon ou disposez-vous le ferraillage ?

en haut

o

b)

¢n bas

26, Quel nombre est la suite logique de cette série -4 - * ke (f— 14-6-49 ~ L

n'} 19

Vv

b) 2I

IJ) Faux.

‘II ]
= e g
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— | b) Sans compter le nez de _:.r:..'.:,' :

f 2t et 70 | b) 5 %4 Sable de 075 ¢ 659, [ c) 50 % de sable de 0/5 et
H™ 1 et : e ; s

| b willons 520 & | deg villons 520 50% de gravillons 5/20

e

o
.

e 'éﬂ. ‘Un projet a nécessairement un début et une fip .

- - | e a) Vra . ) P,

10 L

= 31 Un programme est un o rel R

| a) Ensemb | i I¢ de projers ‘ titud de

a emble de projets Ensemble de projers by Un projet constifu

[I I : Bpphmm; i helctogene, - -~ plusieurs sous projets.

| 32. Dans un logiciel de messagerie éleffrﬂ.ﬂiWe est la signification des initiales «cc »
_f L\" a) Copie cachée I b) Copie conforme ¢) Copie carbone
| ! <L oaent TS

33. Au Maroc, selon les statistiques du département de 1y fonction publique, la part des
postes de responsabilités occupés par des femmes est de ordre de -

| [_a) 16 T S T . o 15 1

34. Un dallage est un ouvrage qui :

¢) est lié¢ mécaniquement

SR | alastructure !
~ S W ely fjt:__ £
35. Un granulat d'origine alluvionnaire est de forme ; AV

\a, TS

D) cubique [b) ﬂﬂat_ht = L' -il"!:'-lil-il-':ﬂé'; ]

E {ifenﬂsc sur le sol [h} peut se réaliser sur un vide sanitaire
I

36. Dans le bordereau détaillé des quantiotifs des travaux d’aménagement de trottoirs.
Punité de quantité des travaux de décapage et nivellement est e

% BESIsE =) v o ]
37. Un sol pulvérulent a un indice de plasticité Ip
<% ™ Sweer ]

38. Au Maroc, le nombre de communes est de
| a) 840 _b) 1298 [ o) 1503

39. L’Initiative Nationale pour e Dévnlqppnmenl lancée par SA MAJESTE LE ROI
MOHAMED VI QUE DIEU L'ASSISTE le 18 mai 2005 vise

B e S

! ri} la réduction de la pauvreté rJ} la précarité et la réduction &) la réduction de la pauvreté, v/
- [ uniquement de la pauyreé la précarité et 'exclusion sociale
g I e ——
. AUY) \

L?lal-“!'! $ LP.{'E !
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Bl T =S8 performant
;~"}:;' ‘Une lampe de 50 watt fonctionne mﬁ“_ﬁ:ﬁ;m = qu:umt  consommation 2
BRI 0) 0.4kt Bi0Ak: | o) 4jodls
Ll‘rf ¢ '.i's;_; Le sigle DTU désigne :
[ a Documents Techniques Unifiés mrcdikﬁ Techniques Unifigs ']

44, Unacompe est un versement de fonds sans coptrepartic de réalisation.
) vioi [ b) faux i

45, Que signifie un objectif SMART
$} Specifique,  Mesurable, | b) Stratégique, ﬁiﬁiabie,} ¢) Significatif, modulable,

Atteignable.  Réaliste et| Approprié, Rentable ¢t appréciable, responsable et
T ransposable.

Tempore Ifement Défini. Temporaire,

7/

46. Le SMIG estle

a)  Salaire minimun ]I b)  Salaire rioyen
interprofessionnel garanti © | interministériel garanti

| ¢)  Salaire minimun
| intergénérationnel global

47. La réception des fonds de fouilles fait partie des missions du :
r 4) Bureau de cnntn‘:]c T C LR |dﬂh¢_1mmm:. \

A

48. Le second uvre englobent les (Favaux destinés & aménager, équiper la construction

jusqu'a I'achévement complet de Vouvrage. |
e O o D 4
49. La clayse CPJ 35 exprime : .
a) la résistance ﬂﬂﬂiﬁ?ﬁm—-ss"iuﬂ'hl_l,c-aﬂsagc de 35 kg de _‘.I-:) la résistance a la ;[ur.:tiun
du ciment de 35 MPa K | ciment dans 1 m3 de | du ciment de 35 MPa:
AN | beton |

¢ ciment appliquée au sol, destinée i ip‘lanir,r

50. En bitiment, une chape est une couche d
ber des éléments pour ensuile recevolr un

niveler ou surfacer un support ¢t/ou enro

revétement : )
a) Vrai N =5 b) Faux. '

if




W,

de purger les sanitaires by ’rﬁmﬁ tmlre le sol naturel et le Pl nck ": 1
_ 8 ' ba; bétiment, V‘

prépmltinn du terrain de COnstruction, e

'll
i

remblayage pourra étre

a) Se débarrasser des excédents de lerre oy g b) Donner le profil  définitif aux
_ roche extraits des travaux de décapage abords de la construction.

- - 54. Lenduit appliqué sur les murs joue utiquemen; un réle décoratif ;

a) Vrai a b) Faux,

55. Le mur rideau dans la structure d’un bitimeny -

a)  Rendtous les éléments de Ia b)  Participe 4 I'isolation el & I'étanchéite
facade visibles P Y de I"enveloppe du batiment.

6. Plus la résistance thermique d'un matériay est Elevée,

plus le matériau est isolant :

L a) Vrai vV b) Faux ]
57. Lorsque le diamétre d'une canalisation diminue, le débit dy fluide circulant 2

l'intérieur:

a. Diminue | b. Ne change | . Augmente

'

58. Le dimensionnement d’une fondation dépend uniquement :

a) Des charges induites b) de la nature du sol ‘ ¢) del
par le batiment

a descente de charges et de

la capacité portante du sol qui la
[ supporte

59. Quel terme technique n’est pas utilisé pour un escalier

| a) le giron [b) 1a volée [ ¢) lallége b e |
60. Un mur de refend
a) est porteur ‘:[ b) _n’est pas porteur Jlxu} ¢a depend 0

61. Dans une construction individuelle, le chainage est assuré :

a) Verticalement | b) Horizontalement ot ¢) Horizontalement, verticalement
verticalement et diagonalement

62. Quel terme technique n’est pas utilisé pour désigner des aciers d’une cage d’armatures
~ [a) Epingle b) Cadre ¢) Portique Y [d) Etrier

P il et 4 Sl e T e e i I e



‘#&”hfslgle V.R.D. signifie :

: :_1"“'“"t de mettre en Wtﬂu

s Elsmeie d'n sol [5) T8 capacie i i
i r: | 50) en vue de compactage

<) Latcnmnrenuunphm e

.la}’ Voirie Résea;tf Divers: | b) Valeur Rendye Définitive | ©) Vitesse Réglementaire du
Deébit

66. Une pente de talus de 2/3 forme par rappory 4 p'porizontale un angle de :

a) 55 degres b) 35 deprés M d) 25 degrés

67. Une argile est définie par :

¢ [ ¢)Une masse volumique proche de celle du

a. Des limites d*Atterberg [b) Une porosité
: _ b-étlun

68. Le temps de prise d'un ciment est mesuré i |'aide de

a) ducone dAbrams | b) de V'appareil de Vicark | ¢) des aiguilles de Le Chatelier

69. Que signifie BCR

a) Béton a Compacité | b) Barrage Construil avec [i ¢)) Béton C ompacté au
Réduite _| des Remblais | Rouleau

Tll}._%u}luua_qosage (kg/m3) en Iianl hydraulique dans un BCR
a) | 10024150\ [ b) 1502200 [¢) 3004350
WELIE Rl . - )03

71. Comment appelle-t-on un barrage en forme d'arc ?

gevoite ~_ |

a) Barrage polds a | b) Barrage voiite N ¢) Barrage a contreforts

72. De quels matériaux est constitué le béton standard ?

a) Eau, ciment b) Eau, .l.-:lri_lT'IﬂI'Il._:.%ah't' | ¢) . Eau, ciment, sable, gravier

73. Mécaniquement, le béton est trés résistant :

1 a) Lorsqu'on le compresse 4.b) Lorsqu’on |'étire ¢) Lesdeux

74. Qu'ajoute-t-on classiquement au béton pour améliorer sa résistance 2 la traction ?

e

a) Desadjuvants chimiques [ b) Des armatures en acier |e¢) De plus grandes quantités
de ciment

s ?Eu Lm'sque le béton armé n’est plus suffisamment résistant pour soutenir de grandes

Y a2 e ées, on uﬂllse du héton armé précontraint. En quoi consiste la précontrainte ?

pour nmpécher la dilatation du
| béton

Tb) Le moule dans lequel est [ ¢) Des cables sont tendus & o
fabriqué le béton estrenforcé | travers la structure du bﬂﬂﬂf il




s s L b) Vérifier la stabifié de I'ouvrage

oY te longitudinale de la chaussée
occasionnée par le passage des roues 4905 la map o

[ Vmily R e

! X | -

9 78. Pour assurer un bon écoulement des eauy g, Fuissellement, le profil en long doit

- Avoir une pente maximale de Pordre de 0,59, »

() Vi B i e f

79, Dans une chaussée le dévers ou pente fransversale permet de favoriser I'évacuation
des eaux de surface ?

] ﬂi Vrai jm _:J

| |_ "ig"{l ll; ﬂl'll Ht-t-ﬂ S difﬂl‘m tion Nmaneﬂ

80. Sur quel(s) critére(s) se base- t-on pour la hiérarchisation des voies urbaines ?

a) Uniquementle [ ) Uniguement ¢) Uniquement |a d) Les 3 ciriéres en

trafic que regoivent | I'étendue et Ja nature | typologie des voies | méme temps ; le

les voies | de la zone desservie (caractéristiques | trafic, I"étendue et la
R s —Lkfométriques) | topographic ool

81. Qu’est-ce qu'un transport collectif ?

{a) Autobus, Tramway, métro | b) camions =tia W T = '

82, On solidarise, su niveau de In fondation d'ype Structure, les semelles entre elles au
moyen de :
a) béton evelo een A ___:__!3_:_.-13:_|'5r_.~'_'_|_'nr e ' c) |“”EF”‘.E"‘ NV _ :-|
83. Dans le domaine de I"assainissement lic nide, I'écartement des drains est une ;
T —— e i g . % e U
O ) _ Haweur |© _ Disance |

un matériau : ¢
T S ™ =

85. Quand on parle de |a Mmaconnerie de moellon, du béton cyclopéen, des longrines et
béton de propreté de quelle phase de construction parle-t-on ?

—

[8)  phaseimplantation

[b)  phasedlévation o) __phase fondation 5|

86. La rupture dans les sols se Produit généralement par :
L) glissement du sof 1b) & compressiondusol | ¢)  (assement du sol
87. Le plancher hourdis est up Ouyrage :

l8)  desoussol B e fandaton ¢)  d'élévation '

[ME GRADE EN GEMIE Pl sadha A A Dssa 8 e 1A



i en cas de fortes précipitations ?

e i _ % “Lﬂ" performances au béton |
9. Une toiture pyramidale est recom SRt e
["a) augmenter "habitabilit e poy . |
--25-Ia"¥écézmusejac:=n:n;ll . : ) ']':--nc OPUimisaficn de 1 ©) évacuer par gravité le
' Srtace de g ltiimm maximum de neige et gréle

90. Leﬂl’litr‘de chantier est la propriége .

"’{-_. }pe LA b}%@ du maitre d'ccuvre =)

91. Une étude d’un projet d’assainissemey liquide est réalisée sur la base :

W 3 prsr T o el
a) d’un plan d’aménagement | b) d’une restituio serienne | €) d'une carte topographique
d'Etat Major

92. Dans un réservoir d'eau, le trop plein sert § .

(\ ’ ¥ r - »
_ a) Prnle_geF le réservoir  b) Reguler le | ¢) Récupérer | d) Eviter|e £) Rincer le
dES SI.H‘pI'Eth[}I'IS dﬂ-n:\ I': l’.\illI‘I"I:L‘ du I*Eau déhﬂrdcment au- réser\rﬁin

Pl 93. Un enduit étanche est :

a) Unrevétement | b) Un mortier de béton | [c) “Un mortier | d) Un ;idjuvanl de
en peinture avec adjuvent d'étanchéitd | brut | type Sika

94, Les caniveaux sont des ouvrages annexes de voirie destinés 2 :
N

a) La collecte des eaux b) La collecte des eaux pluviales | ¢) La collecte des
usees et des eaux pluviales provenant de la chaussée et eaux pluviales des toits |

| éventuellementdutrottonr oy | &

95. Dans une semelle filante superficielle sous mur porteur, le ferraillage transversal, c'est-

a-dire perpendiculaire a I'axe de la semelle, doit étre pose :
¢) de maniere quelconque \

a) Au-dessus du I%‘:{millagc b) Au-dessousdu
longitudinal S| ferraillage longitudinal _ =

96. Quelle est la nature de la contrainte i laquelle sont soumis les aciers disposés en partie
inférieure de la section d’encastrement d'une poutre :

'a) cisaillement o, |'b) compression  [c) traction |,

97. Les précipitations sont mesurées avec :
a) Un pluviometre | b) Un mmltint:r_]_‘r:i_Un manométre | d) Un humidimetre

d*éviter la surcharge du réseau d’assainissement collectif

98. Quels ouvrages permettent

¢) Les bassins de rétention
ou déversoirs

o
b) Les avaloirs au niveau

a) Les stations d’épuration
des chaussees.
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'mllul#""“’" les regards de visites
(s bas et aux currelours;

101 Dans un réseau d

"‘[_-i; ! 'ﬁfrii-. = ot b)  Faux. 1]
102, L'avant- métré i pour objet je caleul détaillé des diverses quantités & partir :
[b)  Des relevés des ouvrages existants. 0|

[#)  Desplans

d'un ouyrage en héton armé, Ia premiére phase est
b)  La mise en place des armatures s

[ 103. Lors de In réalisation
| a) L exécution d'un coffrage en hois Ou
I

en métal e
le bureau de contrile peut assurer les missions d'un
L e—

104. Dans un projet de construction,

[ bureau d’études techniques :
ih} Faux, J

| [a)  Vrai

ans BA doivent étre visés par I'architecte du projet :
e oAk iaSind= FE
|b)  Faux. 7 ]

105. Les pl
la) Vi
ment du terrain prévu pour une construction entraine :

:')[ 106. Le change
a) Le changement de I'u:..-a_q-ﬁsﬁc by L engagement de nouvelles études
architecturale géotechniques

\!{ 107._ Le suivi financier d’un projet se fait par le biais de :
| b) Pré-réception provisoire. ]

| a) ) Décomptes Provisoires

108. Le planning prévisionnel d'un projet est réalisé au fur et & mesure de 'avancement des

fravaux :
a) Vrai ~[b) Faux.

109. Le délai d’exécution d’un marché est calculé i partir de

A L'ordre de service de commencement | b) L"ordre de service de notification du
marche.

{ | des travaux

110. Le béton de propreté est dosé i :
a) x_ 150 Kg de ciment par m’, | bi- 300 Kg de ciment par m’ _

101, La prise du ciment est sa transformation de I'¢4! plastique  I'état solide:

L X B g -

=
A




4

o r:--'--lnﬁ tl fiss : __-__""‘-*-q._.!hi'-—-"'__ mﬂﬂnﬂﬂ )
RERRAEOSICIDE ISUTe qu ap arait dans -+ : T _
'-‘:aé elle est : : Hane poutre en héton armé est jugle dangereuse (uand
- |a)  Verticale b) W%___[ ¢)  Oblique |

.Eﬁ, Dans le profil d’une canalisation, les yengyyses sont placées :

it s

a) Aux points hauts | b) Aux points "“M‘*S [d)  N'importe ou. |
117. Un ballon anti bélier sert a :

" il_} _ Augmenter la _ b) Diminuera |a pression | ©) Amortir les vanations
pression dans une conduite | dans une conduite en charge | de pression dans une
en charge | conduite en charge
118. La voierie urbaine reléve des compétences propres
a) des services extérieurs de |'Etal [b)  du Conseil Communal El

K 119. Dans un bitiment, le joint de dilatation a pour role :
a) De permettre les | b) D'absorber les variations de
déplacements verticaux dus a | dimensions des matériaux d’une -
des tassements différentiels | structure sous I'effet des variations |
sous les fondations | de température. N

¢) Les deux.

']
"

120. Les aciers tors ont PPavantage par rapport & I'acier doux
' b) D'améliorer ¢) D’assurer I'enrobage des_J

‘adhérence béton-acier’ | aciers.

d\ 2) D’augmenter la résistance 3
" | la compression du béton armé | |

k. ks

~ 1B.  Quelles sont les phases des travaux de terrassement 7 :

|
I'.




IVages d'ars que vous connaisse ?
b s CCAGT donner e 4 nition pour

4) Marché des trayaux

b) Avenant au marché

<€) m_ﬁu:_-ﬂ'mu*z

) d) entrepreneur
. ¢) Mémoire technique d'cxécy

Lon

11B.  Donner une définition du déblaiement,
12B.  Retranscrire le tableau suivant stf votre feuille d’examen et metire une croix pour la
réponse juste |
Toute personne Toute personne physique | Toute personne
physique ou morale | oumorale dont 1'offre o | physique ou morale
qui propose une ¢té retenue avant la auguel |'attribution
offre pour la notification de du marche lui a été
conelusion d'un Papprobation d’un notifiée
marche marche
Concurrent d
Attributaire .
Titulaire
13B. Retranscrire le tableau sutvant sur volre feuille d'examen et mettre une croix pour 1a
reponse juste :
La partie de terrain Lia largeur qui englobe 1
affectée o la voie el @ ses chaussée, les trottoirs et les
dépendances accotements
e 'L 4 . g ‘?" L
i Emprise d'une voie y D
Plate-forme d’une voie X
i . &

peeaanaen 4% surdd. F



[ If-'l yr - :
cisaillement

R | | = | i
| Proctor Sl i
. | : i *

- 15B.  Classer par ordre chronologique les termeg o ivants -
Y a) Attachement - o
‘ b) Avant Métré L

¢) Meétré 2

d) Décompte provisoire €

¢) ‘Décompte définitif [ (2

) Décompre provisoire

g) Réception provisoire &

h) Réception définitive )

2 1) Devis

j) Deétail estimatif

k) Plan de rémlcmt:nt.'-
16B.  Quelle est I'utilité d'unmur dee souténement
17B.  Enquoi consisie le reporting d’un projet ? 7

188,  Dans le cadre de la gestion ' un projet, que signifie un

19B.  Dans le cadre d'un marché public que signifie le terme livrable ?
i doit #ire fourni en fin de chantier

20B. Quelle est la fancnun d'un plan de
par |’ entrepreneur

21B.  Quelle est l'utihité du larmier da
conduite en PVC

4 fournir par

I"'I.ll."ll ¥,

récolement qu

s un appui de fenetre ?

228, Citer trois avanmgcs d'une

.f'f':' 1‘_ 23B.  Citer au moins 3 documents
W s |"exécution d'un marché.

un entreprencur avant le {ancement de

carte topographique ?
pour un projet de route 7
une ¢tude géotechnigue ?

Définir I'equidistance dans une
v Qﬂ:lle est |'utilité d'un profil en travers

: qmelles sont les renseignements i tirer &'
-'.'%!hﬂtih&diﬁénﬂ% entre un échafaudage et un coffrage ?
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‘i?B. ‘Décrire |utilité d'un cahier de chantier ou le journal du chantier.
‘30B. Quelles sont les missions d’un technicien en génie civil et quel est le role quiil

'5'” pourrait jouer au sein d’une province?
BONNE CHANCE
.




